



**多伦多举办动漫展**  
3月16日，人们在加拿大多伦多动漫展上参观。  
3月15日至17日，加拿大多伦多举办2024年动漫展，推出科幻、动漫、游戏题材的产品展销与角色扮演比赛等活动，吸引了众多观众。  
新华社发(邹峥摄)

## “希望将莱中合作推向新高度”

### ——访莱索托国王莱齐耶三世

新华社马塞卢3月17日电 新华社记者滕军伟 陈诚 田弘毅  
今年是中莱复交30周年。莱索托国王莱齐耶三世日前在首都马塞卢接受新华社记者采访时说，莱中两国全方位合作健康且富有成效，希望能保持这一合作方式，将莱中合作推向新高度。  
“过去30年来，莱索托和中国、莱索托人民和中国人民的关系非常健康和富有成果。这种关

系的特点是相互尊重，我们从中获益良多。”莱齐耶三世在他位于马塞卢郊区的官邸中接受采访时说。  
莱齐耶三世举例说，多年来，中国一直在基础设施建设领域大力支持莱索托。在中国帮助下，莱索托新建了道路、医院和各种建筑。  
自1983年以来，中国在莱索托完成了国家会议中心、议会大厦、工业园、国家图书馆兼档案馆、马

费腾光伏电站一期工程等援莱成套项目和蔬菜种植、沼气技术指导、菌草种植等技术合作项目。中国多次向莱提供粮食援助。由中国援建的马塞卢地区医院即将于今年4月完工交付。医院设有200张床位、5个手术室，可满足日均2000人的就诊需求，将成为莱索托最大、最现代化的综合性医院之一。  
莱齐耶三世高度赞赏中国提出的“支持非洲工业化倡议”“中国助力非

洲农业现代化计划”和“中非人才培养合作计划”。他希望更多中国企业到莱索托投资，帮助发展莱索托私营部门，发挥其作为经济发展引擎的重要作用，创造更多就业机会。“中国可以在这方面发挥非常关键的作用。”他说。  
莱齐耶三世十分重视本国粮食安全。他在采访中表示，莱中两国在农业方面已展开强有力的合作，希望中国帮助

莱索托提高农业生产能力，生产更多粮食。“我们可以与中国拓展农业合作项目，提高粮食产量，提升粮食安全，莱索托人非常感激。”  
在文化交流方面，莱齐耶三世说，30年来，很多莱索托留学生在各个教育机构进行学习培训，越来越多莱索托人对古老而丰富的中国文化表现出浓厚兴趣。“我非常希望这种趋势能持续下去。也希望通过这

种良好互动，让越来越多中国人了解我们的文化和历史。”莱齐耶三世说。  
莱齐耶三世表示，“30年来，莱索托一直支持一个中国政策。”未来，莱方将继续支持中国，希望中国在国际舞台上发挥更加积极的作用，这符合所有人的利益。  
“展望未来，我们希望两国关系继续加强，将莱中合作提升到新高度，使两国人民都能从中受益。”他说。

### 秘鲁著名爱国侨领何莲香逝世

新华社墨西哥城3月16日电(记者李欣)利马消息：据中国驻秘鲁大使馆消息，秘鲁著名爱国侨领何莲香于当地时间3月14日晚逝世，享年98岁。  
何莲香1926年生于秘鲁首都利马。1954年，她接管秘鲁华文报纸《公言

报》并担任主编25年。受秘鲁政府委派，她与中国政府取得联系，为推动秘中两国1971年建交做出重要贡献，并在建交后作为秘中文化协会会员从事两国间文化交流。1982年，何莲香被新华社聘为西班牙文专家来华工

作。2001年，她创办秘中商会并担任总经理至2023年。  
何莲香生于海外，但始终心系祖国。她年少时就积极投身海外侨界发起的抗日救亡运动，组织义演宣传抗日、募集善款。多年来，她借助《公言报》

向广大侨胞介绍新中国发展，推动秘中建交和友好关系发展，全身心致力于秘中经贸文化交流。  
2017年，何莲香荣获“中华之光——传播中华文化年度人物”奖，2019年获颁“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

新华社日内瓦3月15日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使15日在联合国人权理事会第55届会议发言，宣介中国人权事业发展成就，阐述中方在人权问题上的立场。  
陈旭表示，中国始终积极参与全球人权治理，推进国际人权对话合作，一贯主张同等重视、平衡推进各类人权，加快落实经社文权利和发展权。人权理事会上届会议协商一致通过中国等80国共提的经社文权利决议。我们希望决议能得到有效落实，为促进可持续发展作出贡献。  
陈旭指出，和平、发展、人权三大支柱相辅相成，不可或缺。希望联合国各机构根据授权加强合作。联合国人权机构应公正客观开展工作，秉持非选择性和非政治化原则，为各方建设性交流合作搭建平台。  
陈旭表示，中国政府始终坚持以人民为中心，推动人权事业取得历史性成就。中国成功解决了绝对贫困问题，过去一年脱贫地区农村居民收入增长8.4%。中国不断发展全过程人民民主，人民依法通过各种形式管理国家事务。中国将尊重和保障人权贯穿立法、执法、司法、守法各个环节。中国依法保障公民宗教信仰自由，各宗教和谐相处。中国高度重视老年人、残疾人、儿童、妇女等权利，持续加大义务教育、基本养老、基本医疗等政府补助力度，扩大救助保障范围。中国推进城镇老旧小区改造和保障性住房供给，惠及千万家庭。中国愿同各方一道，为实现“人人得享人权”崇高目标不懈努力。

中国大使在联合国人权理事会阐述中方在人权问题上的立场

### 世卫组织总干事呼吁以色列停止拉法作战计划

新华社日内瓦3月16日电(记者曾焱)世界卫生组织总干事谭德塞16日在社交媒体发文说，他对有关以色列计划对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻的报道“深表关切”，呼吁以色列停止这一作战计划。  
谭德塞说，在这一人口稠密的地区，暴力升级将

导致更多的死亡和痛苦，尤其是在医疗设施已经不堪重负的情况下。许多难民脆弱、饥饿，受伤病困扰，无法再次转移。  
谭德塞表示，绝不允许这场人道主义灾难继续恶化。他“以人类的名义”呼吁以色列不要继续行动，而是努力实现和平。  
以色列总理办公室15

日在以色列战时内阁会议后发表声明说，总理内塔尼亚胡当天批准了以军进入拉法作战的计划。巴勒斯坦总统府15日发表声明，呼吁国际社会迅速干预并承担责任，防止以色列对拉法“危险的侵略”，并表示这种侵略使加沙地带人民的痛苦加倍。  
拉法位于加沙地带最

南端，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动地面攻势，战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧，一旦以军对拉法发动地面攻势，将造成更多平民伤亡。

### 以军轰炸加沙多地至少18人死亡

新华社加沙3月16日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社16日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带多个地区，造成至少18人死亡。报道说，以军16日凌晨

起对加沙地带北部加沙城多处住宅发动空袭，造成至少8人死亡，大量人员被埋在废墟下。加沙地带中部多个地区当天遭到以军密集轰炸，造成至少7人死亡、10人受伤。此

外，以军当天还对加沙地带南部城市拉法一处住宅发动空袭，造成至少3人死亡。  
据巴勒斯坦加沙地带卫生部门16日发布的数据，以军过去24小时对加沙地带

的袭击共造成63人死亡、112人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.15万人死亡、逾7.3万人受伤。